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SITUACIÓN ECONÓMICA SEGUN ENCUESTA CEP 

  

¿Cómo calificaría Ud. la actual situación económica del país? 
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del país mejorará, no cambiará o empeorará? 

  

Hombre 

  

Mujer Urbana 

47 
Es 50 

47 48 46 46 

34 32 
E 2 Ss 28 

20 2 pa 2 2 2 3 
T 

l 2 2 Ml 2d [] 2 [] 2 3 
Rural 18-29 30-44 

  

45 a 

35 24 

18 v 

M 1 ll a 
45-59 60omás 

  

FUENTE: CEP 

Mujeres, y quienes 
habitan zonas rurales 
y tienen educación 
media incompleta: los 
más pesimistas sobre 
la economía chilena 
El análisis de la base de datos de la última encuesta 
del Centro de Estudios Públicos (CEP) muestra más 
en detalle la visión de los diferentes grupos sobre la 

  

situación económica presente y fu 

MAXIMILIANO VILLENA 

—Mayoritariamente mujeres, personas de zo- 

nas rurales y mayores de 45 años, son los gru- 

pos demográficos que tienenuna peor percep- 

ción de la economía chilena, y quienes miran 

con escepticismo las condiciones para los pró- 

ximos doce meses. 

Esose desprende del análisis de la base de da- 

tos de la última encuesta del Centro de Estu- 

dios Públicos (CEP), aunque los resultados de 
sutradicional sondeo dieron cuenta de un me- 

  uta. 
joránimo a la hora de evaluar el momento eco- 

nómico personal. 

Por una parte, la encuesta mostró una caída 

en el pesimismo. El estudio da cuenta que en 

el sondeo pasado un 53% decía que la situación 

económica de Chile era mala o muy mala, dato 

que para la medición actual bajó a un 50%. 

Entre quienes estiman que es mala o muy 

mala, un 57% son mujeres, mientras que enlos 

hombres sólo un 42% optó por esa visión. En 

concreto, son las personas de las áreas rurales 

quienes están más pesimistas, con un 53%, y 

de una mayor etario: así, para quienes estánen- 

tre en los 45-59 años, y 60 años o más, la per- 

cepción sobre una economía mala o muy mala 

alcanza al 59% y 55%, respectivamente, mien- 

tras que entre quienes tienen educación me- 

dia incompleta, llega al 60%. 

Por otra parte, la caída en el grupo de los más 

pesimistasse tradujo en quienes no tienen una 

mirada categórica sobre la economía del país. 

Las personas que declararon que la situación 

económica del país no es ni buena ni mala sal- 

tóal 40% tras el 37% registrado en el sondeo rea- 

lizado en el sexto y séptimo mes de este año. 

Sin embargo, hacia adelante, el pesimismo so- 

bre la economía de Chile gana terreno. Ante la 

consulta, “¿Usted piensa que en los próximos 

12 meses la situación económica del país me- 

jorará, no cambiará o empeorará?”, el sondeo 

muestra un alza entre quienes afirman que em- 
peorará, un 31% respalda dicha afirmación 

frente al 28% de la medición anterior. 

Entre quienes estiman que empeorará están 

el 34% de las mujeres, frente al 27% de los 

hombres, aunque en este aspecto prima la zona 

urbana: 32% versus el 23% de zonas rurales. Sin 

embargo, se repite que son las personas de 

mayor edad quienes tienen una visión pesimis- 

ta. Para ele rango de 18-29 años y 30-44 años 

la percepción pesimista es de 25% y 28%, mien- 

tas que para los rangos de 45-59 años y 60 años 

o más, es de 35% y 34%. Además, un 40% de 

quienes tienen la visión de que la economía em- 

peorará, tiene educación media incompleta. 

Noobstante, la visión mayoritaria es que la si- 

tuación económica del país no cambiaría a fu- 

turo, aunque está visión bajó desde el 49%, re- 

gistrado en junio y julio de este año, hasta el 47% 

de la última medición de la CEP. 

  

LA TERCERA 

SITUACIÓN PERSONAL 

Por otra parte, la encuesta de opinión públi- 

ca, que fue realizada entre el 02 de agosto y 12 

de septiembre de este año, mostró un alza de 

las personas que respaldan la afirmación que 

su situación económica es buena y muy bue- 

na, cifra saltó de un 24% en la medición ante- 

rior a un 31% en éste último reporte. 

Así, entre el 31% que calificó su situación 

económica como buena y muy buena, los hom- 

bres representan un 33% versus el 29% de mu- 

jeres, 31% pertenece a zonas urbanas y 27% a 

rurales. Y un 43% de quienes tienen está visión, 

tienen educación superior. 

Sin embargo, larespuesta mayoritaria apun- 

toaunasituación ni buena ni mala conun 52%, 

de las cuales un 54% corresponde a mujeres y 

50% a hombres, en un 59% a zonas rurales, y 

un 54% a personas entre 18 y 29 años. 

Respecto dela pregunta, “en los próximos 12 

meses, ¿cómo cree Ud. que será SU situación 

económica?”, un 37% dijo que será buena o 

muy buena, un salto frente al 33% registrado en 

el reporte medido entre junio y julio de este año. 

En dicho grupo está el 39% de las mujeres y 

36% de los hombres, 44% pertenece azonasru- 

rales y 37% aurbanas, y un 51% pertenecea un 

rango de entre 18-29 años. 

Por último, ante la pregunta “¿Ud. cree que 

en el momento actual Chile está: progresando, 

estancado o en decadencia?”, un 55% señaló 

que el país está Estancado. Desagregado por 

sexo, el 55% de los hombres y 54% de las mu- 

jeres optó por esa opción, lo mismo el 55% de 

quienes pertenece azonas urbanas y el 52% de 

las zonas rurales, pero el grupo etario mayori- 

tario vadelos 18229 años, con un 61%. Esa op- 

ción también se repite en el 59% de quienes tie- 

nen educación media completa.Q
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